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КРЕАТИВНИЙ ОБЛІК В СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ ІНФОРМАЦІЙНОЮ 

БЕЗПЕКОЮ ПІДПРИЄМСТВ РОЗДРІБНОЇ ТОРГІВЛІ 

 

Вступ. Інформаційний ресурс, який використовують підприємства 

роздрібної торгівлі під час складання та представлення фінансової звітності 

повинен надавати зовнішнім та внутрішнім користувачам повне та об’єктивне 

уявлення про її зміст. Лише якісна інформація, яка формується в системі 

бухгалтерського обліку забезпечить прийняття ефективних управлінських 

рішень щодо подальшого розвитку та визначення економічного потенціалу 

підприємства. Проте будь-який інформаційний ресурс потребує надійного 

захисту, особливо в умовах цифрової трансформації економіки, коли основним 

вектором існування та розвитку сучасного ритейлу є формування штучного 

інтелекту і робототехніки, криптовалюти, «розумні речі», технологія 

застосування блокчейн, Big Data для ефективних креативних рішень і т.ін. Тому 

дослідження креативного обліку в системі управління інформаційною безпекою 

підприємств роздрібної торгівлі є актуальним.  

Результати дослідження. Розвиток інформаційно-комунікаційних 

технологій у сучасних умовах всеохоплюючої діджиталізації відкриває нові 

перспективи для розвитку професії бухгалтера. Тому наразі актуальними 

постають питання своєчасного реагування облікової системи на глобальну 

цифровізацію клієнтської бази, економічної діяльності та основ економічного 

життя [1, с.308]. 

На нашу думку, вплив сучасних елементів розвитку цифрових технологій 

на процес формування облікового середовища є позитивним з точки зору 

підвищення рівня прозорості інформації; точності її відстеження; зниження 

витрат на обробку облікових даних; ступеня інформаційної безпеки; 

підвищення рівня довіри внутрішніх і зовнішніх користувачів до результатів 

аудиту. Однак є і слабкі сторони: складні технології діджиталізації; 

непередбачувані соціальні наслідки; зміни в регуляторному середовищі; 

необхідність розробки нових стандартів; формування нових форм довіри та 

внутрішнього контролю на взаємній основі. 

Отже, нагальним питанням є розробка методології оцінки якості 

інформації, що формується в інформаційний системі креативного облікового 

середовища ритейлу. Це дотягається за рахунок розвитку принципів 

формування креативної облікової інформації згідно з міжнародними 

стандартами фінансової звітності, удосконалення теоретичної бази оцінки 
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якості креативної облікової інформації та механізму її регулювання, розробки 

показників інформації та методики їх розрахунку. 

Серед науковців, які розглядали ці питання існує думка, що основним 

джерелом інформаційного забезпечення є дані фінансової звітності, яка має 

задовольняти інформаційні потреби як внутрішніх, так і зовнішніх 

користувачів. Однак, недосконалість існуючої системи інформаційного 

забезпечення бухгалтерського обліку та її невідповідність вимогам сучасного 

менеджменту стає все більш очевидною. Суспільство потребує об'єктивної, 

повної та неупередженої інформації про всі явища та процеси, що відбуваються 

під час господарської діяльності, а це означає, що існує потреба у створенні 

такої системи креативного обліку, яка б охоплювала всі аспекти діяльності 

підприємства та задовольняла потребу керівництва у своєчасному отриманні 

інформації як бухгалтерського, так і технологічного характеру; необхідність 

підготовки статистичної та податкової звітності; формування довгострокового 

планування та формування прогнозної інформації. Особливої уваги у цьому 

контексті заслуговує питання доцільності використання міжнародних 

стандартів бухгалтерського обліку на всіх підприємствах роздрібної торгівлі, а 

також необхідність виявлення позитивних аспектів сучасної системи 

креативного обліку, які слід застосовувати в майбутньому та, за необхідності, 

вдосконалювати. 

Безручук С.Л., вважає, що «під час визначення якості як фінансової, так і 

нефінансової звітності обов’язково варто досліджувати і вплив зовнішніх 

факторів на неї, зокрема, політичну ситуацію, і ступінь законодавчого 

регулювання (стан політичної системи; комплекс взаємодій між її суб’єктами 

протягом певного часу; ступінь законодавчого регулювання; застосування 

правових норм і стандартів; ступінь застосування професійного  

судження)» [2, с.52]. 

Подолянчук О.А., у своєму дослідження висловлює думку, що «якість 

узагальненої інформації та представленої у звітності залежить не лише від її 

характеристик (визначених стандартами обліку), але і низки інших чинників 

системи управління підприємства (в т.ч. нормативного забезпечення, 

фінансової спроможності, фаховості бухгалтерської служби тощо)» [3, с.87]. 

Доречними є думка Плахтій Т.Ф., яка стверджує, що «питання якості 

облікової інформації може розглядатись лише в контексті розуміння облікової 

інформації як продукту технологічного процесу її збору, обробки, переробки та 

відображення у бухгалтерській звітності (фінансовій, управлінській тощо), а 

також її подальшого збереження. На переконання автора, облікова інформація, 

як і будь-який інший матеріальний або інформаційний продукт, виробляється з 

метою задоволення потреб кінцевих споживачів – користувачів облікової 

інформації, тому відповідає певному рівню якості» [4, с. 262]. 

На підставі узагальнення думки науковців, щодо визначення впливу групи 

факторів, слід ураховувати не тільки фактори внутрішнього середовища 

підприємств роздрібної торгівлі, а й дослідити фактори зовнішнього 

середовища. На нашу думку, у будь-якому випадку для більш детального 
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аналізу достовірності інформаційного ресурсу у фінансової звітності необхідно 

проводити аналіз внутрішнього середовища – SWOT-аналіз, та PEST-аналіз, 

який є важливим методом діагностики зовнішнього середовища підприємства, 

який дозволяє виявити поточний і майбутній стан його компонентів, тенденції 

зміни чинників, можливості та загрози для підприємства. 

Ми вважаємо, що організаційне забезпечення захисту власної інформації 

сучасного ритейлу в умовах цифрової трансформації економіки є актуальним та 

першочерговим завданням. 

Ряд авторів, вважає, що «Інформаційну безпеку варто розуміти як систему 

відносин зі створення та підтримки комплексної системи контролю 

використання, розповсюдження та захисту комерційної інформації на 

підприємстві. Інформаційні системи на сучасному етапі є необхідними для 

функціонування всіх підрозділів підприємства. Збереження цілісності таких 

систем і забезпечення їхнього безперервного функціонування є надзвичайно 

важливим для підтримання належного рівня фінансової безпеки підприємства у 

довгостроковій перспективі. Задля забезпечення інформаційної безпеки 

підприємство має створити цілісну систему контролю та захисту інформації у 

формі спеціалізованої служби управління інформаційними ризиками на 

підприємстві» [5, с.308]. 

У попередніх наших дослідженнях, ми наголошували на тому, що «одна із 

особливостей інформаційної безпеки підприємств торгівлі полягає в тому, що 

одних технологічних рішень чи продукту недостатньо. Вагомим аргументом ми 

вважаємо той факт, що на сьогоднішній день основним джерелом загроз є 

люди. Основними напрямами у цьому контексті є: створення культури, за якої 

співробітники підприємств торгівлі прагнули б до взаємодії і самі зверталися до 

служби безпеки, замість її уникнення; обмеження збереження, завантаження 

або копіювання даних на свій пристрій.  Підсумовуючи різні погляди та 

визначення відомих науковців, ми вважаємо, що інформаційна культура - 

організаційний процес, що забезпечує захищеність інформаційного середовища 

підприємства, у ході якого якісно та своєчасно виявляються та попереджаються 

негативні інформаційні дії, та який супроводжується дотриманням етичних 

норм, правил та стандартів» [6, с.9]. 

Висновки. Таким чином, при формуванні креативного облікового 

середовища, підприємства роздрібної торгівлі використовують інформаційний 

ресурс, якісні характеристики якого мають вагомий вплив на формування 

думки як управлінського персоналу так і зовнішнього незалежного аудиту. При 

цьому особливого значення набуває забезпечення інформаційної безпеки. 

Захист інформації, особливо в умовах цифрової трансформації економіки, стає 

першочерговим завданням для підприємств роздрібної торгівлі і ґрунтується на 

принципах дотриманням етичних норм, правил та стандартів. 
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